
VEŠ DĚTSKÁ – PEDICULUS CAPITIS 
Jak postupovat při výskytu vší v dětském kolektivu 

V případě, že při prohlídce hlavy dítěte zaznamenáte přítomnost dospělých vší, 
doporučuje se jejich odstranění pomocí hustého hřebene – tzv. všiváčku. 
Dítě skloní hlavu nad umyvadlo nebo nad bílý papír a vlasy je potřeba vyčesávat hustým 
hřebenem od týla směrem dolů k podložce po dobu přibližně 3–5 minut. Vlasy by měly být 
při vyčesávání vlhké, česání je pak účinnější a šetrnější. 

Ke spolehlivému odstranění hnid z vlasů dosud neexistuje přípravek. Hnidy lze částečně 
vyčesat hustým hřebenem, jednotlivé vlasy s hnidami odstřihnout nebo nechat vlasy 
s hnidami postupně odrůst. Veš dětská se ve vlasech kratších než 0,8 cm zpravidla 
neudrží, nicméně i při této délce nelze výskyt zcela vyloučit. 

K likvidaci vší je možné použít přípravky volně dostupné v lékárnách, například Diffusil H 
Forte spray nebo šampon Parasidose. Na trhu jsou i další účinné přípravky, např. Paranit, 
Hedrin, Nyda či Linicin. Před použitím je vždy nutné pečlivě prostudovat návod a přesně 
dodržet uvedený postup. Protože většina přípravků nelikviduje hnidy, je nutné ošetření 
opakovat po 8–10 dnech od první aplikace. 

Aplikaci by měli provádět rodiče napadených dětí, a to pouze v případě, že ve vlasech 
skutečně naleznou živé vši. Hřebeny, kartáče a další vlasové pomůcky je vhodné ošetřit 
dezinsekčním prostředkem nebo ponořit na několik minut do horké vody. Textilie 
(povlečení, ručníky, čepice apod.) je třeba vyprat na 60 °C a vyžehlit. 

U dětí, které momentálně nevykazují známky zavšivení, je nutné během výskytu vší 
v kolektivu provádět kontrolu hlavy každé dva dny. Pokud je výskyt vší potvrzen, je 
nezbytné prohlédnout také ostatní členy rodiny a v případě potřeby je rovněž ošetřit. 

 

 

 

Prevence 

Preventivní opatření zahrnují pravidelnou prohlídku hlavy dětí, zejména po návratu 
z kolektivních pobytů (např. tábory, školy v přírodě). V případě, že u svého dítěte zjistíte 
výskyt vší, informujte neprodleně školu a omluvte dítě z výuky po dobu nutnou k jeho 
odvšivení. Pedagog následně informuje rodiče ostatních dětí, aby mohla být včas přijata 
preventivní opatření a zabránilo se dalšímu šíření vší. 

 

https://khsstc.cz/ves-detska-pediculus-capitis/

